Soustavy dvou lineárních rovnic
řešené metodou dosazovací
Řešte soustavy rovnic:

a) 2x   + y = 4
vyjádříme y:
y = 4 - 2x
3x – 2y = 13

3x – 2.(4 - 2x) = 13


3x – 8 + 4x = 13
/+8




   7x = 21
/:7


     x = 3
dosadíme za x a vypočítáme y 
y = 4 - 2.3
y = 4 - 6

y = -2
Výsledek: 
x = 3, y = -2
neboli 
P= [3; -2]

b) 5x +7y = 34


   x – y = 2
vyjádříme x:
x = y + 2
5.(y + 2) + 7y = 34
 

  5y + 10 + 7y = 34
/-10


12y = 24 
/:12

    y = 2
dosadíme za y a vypočítáme x
x = 2 + 2

x = 4
Výsledek: 
x = 4, y = 2
neboli 
P= [4; 2]
c) 2x – y = 5

x + 4y = 10

vyjádříme x: 
x = 10 – 4y
a dosadíme do 1. rovnice

2.(10-4y) – y = 5

 

 20 – 8y – y = 5

/- 20


   -9y = -15
/: (-9)
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dosadíme za y a vypočítáme x:
x = 10 – 4.
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Výsledek:
x = 
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; y = 
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